
1-1-1-03分類 担当課推進目標事業名事業内容・目的評価指標備考年度 H21 H22 H23 H24 H25実施計画 ○ ○ ○ ○ ○目標値1 2講座 2講座 2講座 2講座 2講座目標値2実績1 1講座 2講座 2講座 6講座実績2決算額千円 7 44 35 32評価 B B B A平成24年度実績公民館利用者からの求めに応じて講座を開催。前年度から継続をしているママチャレンジサークルを実施。（子育てを中心としたお母さんが主体）

町民のニーズを把握し、現在公民館の利用の薄い層を中心に進める。
中央公民館リクエスト講座町民のニーズに合わせた学習機会を提供します。1.講座数 

いつでも、どこでも、誰でもが主体的に学ぶことのできる機会を充実します。1-1-1　世代共通-学習分野

1-1-1-04分類 担当課推進目標事業名事業内容・目的評価指標備考年度 H21 H22 H23 H24 H25実施計画 ○ ○ ○ ○ ○目標値1 1回 1回 1回 1回 1回目標値2 80人 100人 400人 200人 200人実績1 1回 1回 1回 1回実績2 200人 180人 228人 134決算額千円 230 0 654 462評価 A B B B平成24年度実績家庭教育学級公演会として、「カムジー先生のTHEリズム遊び」を開催。小学生以下を中心に親子で一緒に参加リズム遊びに参加。

中央公民館家庭教育学級セミナー　次代を担うたくましい子供を育てるために、親自身が家庭教育に関する知識を習得し、実生活に役だてて、より良い家庭づくりを進めます。1.回数 2.参加数 
現代的課題や地域課題解決に向けた学習活動を充実し、地域づくりにつなげます。1-1-1　世代共通-学習分野

1-1-1-05分類 担当課 中央公民館1-1-1　世代共通-学習分野 中央公民館1



分類 担当課推進目標事業名事業内容・目的評価指標備考年度 H21 H22 H23 H24 H25実施計画 ○ ○ ○ ○ ○目標値1 8講座 4講座 4講座 4講座 4講座目標値2 120人 130人 130人 140人 140人実績1 6講座 6講座 10講座 4講座実績2 149人 200人 215人 50決算額千円 56 218 186 25評価 B A A B平成24年度実績今年は登山をｱﾄﾞﾍﾞﾝﾁｬｰｽｸｰﾙと合同開催を2回、また料理教室等複数回開催の講座を実施。今回は連続した講座がなかったため、参加者の減少が目立った。

通年随時開催。３館で情報交換しながらメニューを設定します。

中央公民館成人講座健康づくり軽スポーツ(フットパス・登山)、暮らしセミナー等(ゴミ・防災・福祉)、生活文化(着物着付けなど)、食育(海山の料理教室)、パソコン教室ほか住民の学習課題を把握し、学習に参加しながら交流親睦を深め社会活動に参加する人を育てます。1.講座数   2.受講者数
1-1-1　世代共通-学習分野いつでも、どこでも、誰でもが主体的に学ぶことのできる機会を充実します。

1-1-1-06分類 担当課推進目標事業名事業内容・目的評価指標備考年度 H21 H22 H23 H24 H25実施計画 ○ ○ ○ ○ ○目標値1 36,300人 36,500人 36,500人 36,500人 36,500人目標値2実績1 33,844人 37,941人 38,220人 39,680人実績2決算額評価 A A A A平成24年度実績講座・教室からのサークル化だけではなく、公民館ロビーに特別展示等を増やすなど、地域の公民館として取り組みを推進し、利用者増につなげた。

中央公民館公民館各種利用サービスの促進公民館利用の促進を図るため、迅速な利用状況の情報提供などに努めます。また、老朽化している現有放送機器類など備品類の整備や室内環境の改善に努めます。1.利用者数 
いつでも、どこでも、誰でもが主体的に学ぶことのできる機会を充実します。1-1-1　世代共通-学習分野

1-1-2-01分類 担当課推進目標事業名 中央公民館子どもまつり1-1-2　世代共通-学習分野学習成果を活かしたボランティアや地域活動参加の意識を高め、町づくりにつなげます。 中央公民館2



事業内容・目的評価指標備考年度 H21 H22 H23 H24 H25実施計画 ○ ○ ○ ○ ○目標値1 200人 200人 250人 250人 250人目標値2 30人 40人 40人 50人 50人実績1 200人 400人 400人 360人実績2 30人 28人 19人 31人決算額 167 150 128 133評価 A A B B平成24年度実績 映画上映及びミニ機関車試乗を実施。また、これまでと同様に子ども会・老人クラブ等の協力による実施体制で行った。

5月実施。「子ども育成会」「老人クラブ」に協力連携し、多くの子ども（親・祖父母含む）の参加を得て遊び・異世代交流を兼ねて実施する。
「こどもの日」にちなんで、親子で参加できる各種催しを行ない、子ども達に夢を与え青少年の健全育成を図る。1.参加者人数   2.事業実施に係わった人数 

1-1-4-02分類 担当課推進目標事業名事業内容・目的評価指標備考年度 H21 H22 H23 H24 H25実施計画 ○ ○ ○ ○ ○目標値1 1回 1回 1回 1回 1回目標値2 170人 170人 170人 170人 170人目標値3 2団体 2団体 中止実績1 1回 1回 4回実績2 34人 230人 385実績3 2団体 2団体 2団体決算額 0 0 0評価 A A A E平成24年度実績高校2年生の「総合的な学習時間」における軽スポーツ・交流発表会を予定していたが、高校側から都合により今後の活動は中止することとなった。

中央公民館異世代交流事業（別海高校生）・食べ物づくりや工夫した遊びを教えたり、作業や道具の使い方などを子ども達に実践して知ってもらい、その子ども達が未来永劫に伝えていくなど、昔の苦労と努力があって自分達がある事を知って成長してもらうことを目的とします。1・回数   2.参加者数(高校生を含む)   高校2年生100人と寿大学生3・学校祭への参加団体数
1-1-4　世代共通-学習分野地域に根ざした学社連携・融合事業を推進します。

1-1-5-01分類 担当課推進目標事業名事業内容・目的評価指標
中央公民館地域団体との連携事業公民館事業各種実施において、それぞれの年代の立場の方々との連携で公民館事業効果を上げていきます。 情報交換・交流も兼ね備えたものにし、ひいては「まちづくり」の根幹を築いていきます。1.サークル・団体等との連絡会議 (広範囲に渡るため、各々指標は設けない)

地域各団体・各機関の連携を進め、地域課題解決に向けた総合的な地域力を高めます。1-1-5　世代共通-学習分野
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評価指標備考年 度 H21 H22 H23 H24 H25実施計画 ○ ○ ○ ○目標値1 7回 7回 7回 7回目標値2実績1 10回 10回 ９回 9回決算額評　　価 A A A A平成24年度実績 公民館利用団体に関する総会・会議への出席を実施。

 各年代を問わず、サークル・個人との連携で事業に取り組むたむために関係を強化します。特に文化連盟、地区生涯学習推進協議会、乳幼児(子育て支援関係)、各保・幼・学校(作品展・子ども事業)、子ども育成会（子ども事業)、ボランティアサークル(子ども事業、サークル事業)・青年女性部団体(講座等)、老人クラブ(子ども事業・異世代交流等)、各サークル(芸術文化祭関係)。
1.サークル・団体等との連絡会議 (広範囲に渡るため、各々指標は設けない)

1-1-5-04分類 担当課推進目標事業名事業内容・目的評価指標備考年 度 H21 H22 H23 H24 H25実施計画 新規 ○ ○ ○目標値1 1回 1回 1回 1回目標値2 1回 1回実績1 1回 1回実績2決算額評　　価 B 中止 B平成24年度実績 公民館事業への理解と利用者相互の交流として、今年度は公民館まつり開催について利用団体と懇談会を開催。

中央公民館公民館利用団体相互支援事業人と人との交流を通じて自ら高め、人・まちづくり等地域の拠点施設として公民館が地域活動を支援することは重要な役割のひとつである。そこで、地域的な結びつきが弱いとされている中央公民館管轄においては、公民館利用者相互の理解と公民館との連携協力を目的とし、参集機会を図ることとする。1.年1回(5月)の会議
地域各団体・各機関の連携を進め、地域課題解決に向けた総合的な地域力を高めます。1-1-5　世代共通-学習分野

1-2-1-04分類 担当課推進目標事業名事業内容・目的評価指標備考年度 H21 H22 H23 H24 H25実施計画 ○ ○ ○ ○ ○目標値1 7事業 7事業 7事業 7事業 7事業10～11月実施。中央公民館管轄(別海・上風連・本別海・中西別・中春別)別海以外は分館活動。※実績値は別海地区のみ。
中央公民館地域文化祭心の豊かさを求める機運の中で、地域間・異世代交流を通して、風土に根ざした芸術・文化活動を振興し、個人・各サークル団体等が一体となったまちづくりを推進します。また、各地域において、児童生徒・サークル等作品展・芸能発表・サークル発表交流・囲碁将棋など実施します。1.事業総数 　2.参加者総数（出席・出品・来館者数）

1-2-1　世代共通-芸術文化分野ふるさと芸術文化を振興し、文化芸能団体活動をサポートします。
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実施計画 ○ ○ ○ ○ ○目標値1 7事業 7事業 7事業 7事業 7事業目標値2 2,600人 2,700人 2,700人 2,750人 2,800人実績1 7事業 8事業 7事業 7事業実績2 2,500人 2,518 2,713 2,725決算額 361 361 361 361評価 A B A A平成24年度実績 別海地区は別海地域文化協会を中心とする実行委員会組織への委託交付金事業として実施。その他の地域は分館推進委員会における分館事業として実施。
1-2-1-05分類 担当課推進目標事業名事業内容・目的評価指標備考年度 H21 H22 H23 H24 H25実施計画 ○ ○ ○ ○ ○目標値1 8事業 8事業 8事業 8事業 8事業目標値2 5,400人 5,600人 3,300人 3,300人 3,300人実績1 11事業 11事業 11事業 11事業実績2 3,000人 3,122人 3,849人 3,359決算額 722 722 722 722評価 B B A A平成24年度実施

中央公民館ふるさと芸術文化を振興し、文化芸能団体活動をサポートします。別海町芸術文化祭心の豊かさを求める機運の中で、地域間及び異世代交流を通して、風土に根ざした芸術・文化活動を振興し、個人・各サークル団体等が一体となったまちづくりを推進します。また各地域の選抜作品展示や町全体として地域芸能、各サークル発表などを行ない、交流親睦と技術の向上を図り、豊かな自然の中で文化の向上を図ります。
1-2-1　世代共通-芸術文化分野

別海町芸術文化祭交付金事業（実行委員会）として実施。各地域から選抜作品など全町規模に相応しい内容となった。

1.事業総数 2.参加者総数(出演・出品・来館者)10～11月実施。中央公民館管轄(別海・上風連・本別海・中西別・中春別)東公民館管轄(尾岱沼・平成・床丹) 西公民館(駅前・西春別・上春別) 書道展、郷土芸能、キルト展、合唱祭、選抜作品展、芸能発表、囲碁将棋(少年・一般)、お茶会

1-2-1-06分類 担当課推進目標事業名事業内容・目的評価指標備考年度 H21 H22 H23 H24 H25実施計画 ○ ○ ○ ○ ○目標値1 7事業 7事業 9事業 9事業 9事業目標値2 2,100人 2,100人 1,900人 1,900人 1,900人実績1 9事業 9事業 9事業 9事業実績2 1,714人 1,720人 1,842人 1,625人
6月実施。内容が芸術文化祭・地域文化祭事業との差異がなく、名称・実施内容については検討を予定している。
1-2-1　世代共通-芸術文化分野 中央公民館ふるさと芸術文化を振興し、文化芸能団体活動をサポートします。公民館まつり公民館などで活動している各種サークル、グループ及び地域住民の相互の親睦と交流を図り、今後の芸術文化活動の糧とします。1.事業総数 2.参加者総数(参加・出品・来館者)
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実績2 1,714人 1,720人 1,842人 1,625人決算額千円 91 171 170 75評価 B B B B平成24年度実施　これまでと同様に6月における開催。
1-2-1-07分類 担当課推進目標事業名事業内容・目的評価指標備考年度 H21 H22 H23 H24 H25実施計画 ○ ○ ○ ○目標値1 2回 2回 2回 2回目標値2 2回 2回 2回 2回実績1 2回 2回 2回 2回実績2 2回 2回 2回 2回決算額評価 B B B B平成24年度実施「公民館まつり」「地域文化祭」等実行委員会立ち上げ時に協議を実施。

5月・9月中実施。
1-2-1　世代共通-芸術文化分野 中央公民館ふるさと芸術文化を振興し、文化芸能団体活動をサポートします。文化活動団体支援地区文化協会及び町文化連盟との情報交換・助言、協力を行ない、相互の密接な連携の下で芸術文化活動を推進します。 1.文化連盟連絡会議  2.別海地域文化協会連絡会議

1-2-1-08分類 担当課推進目標事業名事業内容・目的評価指標備考年度 H21 H22 H23 H24 H25実施計画 ○ ○ ○ ○ ○目標値1 4事業 4事業 4事業 4事業 4事業目標値2 4事業 4事業 4事業 4事業 4事業目標値3 5事業 5事業 5事業 5事業 5事業目標値4 3事業 3事業 3事業 3事業 3事業実績1 6事業 5事業 6事業 5事業実績2 5事業 4事業 3事業 5事業実績3 6事業 6事業 6事業 5事業実績4 4事業 4事業 4事業 4事業決算額千円 988 988 988 988

平成21年は、1地区当り247千円、合計 988千円。18年度及び20年度で補助金・交付金の見直し(各5％減額)を実施。
1-2-1　世代共通-芸術文化分野 中央公民館ふるさと芸術文化を振興し、文化芸能団体活動をサポートします。分館活動交付金事業　（上風連・本別海・中春別・中西別）各分館に対し文化祭などの事業実施に対して交付金を支出し、活力ある文化振興を進めます。取組み事業数 (4地区)　1.上風連　2.本別海　3.中春別　4.中西別
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決算額千円 988 988 988 988評価 A A A A平成24年度実施 1地区247千円各地域では、毎年文化祭及び体験学習等を分館活動推進委員を中心となって事業を実施し、それぞれ特徴のある取り組みを行った。
1-2-2-02分類 担当課推進目標事業名事業内容・目的評価指標備考年度 H21 H22 H23 H24 H25実施計画 ○ ○ ○ ○ ○目標値1 2回 2回 1回 1回 1回目標値2 300人 300人 250人 250人 250人実績1 2回 3回 3回 4回実績2 531人 1300人 300人 434決算額千円 700 700 750 700評　 価 A B A A平成24年度計画

中央公民館各種芸術文化鑑賞優良芸術文化鑑賞事業を通して、一般町民への関心と理解を深め、本町の芸術文化に触れ合う機会を提供し、芸術の裾野を広げます。1.実施回数 2.観覧者数
1-2-2　世代共通-芸術文化分野芸術文化鑑賞機会の拡充に努めます。

　ポピュラーミュージックコンサートの他、陸上自衛隊第５音楽隊における音楽鑑賞事業を実施。1-2-2-03分類 担当課推進目標事業名事業内容・目的評価指標備考年度 H21 H22 H23 H24 H25実施計画 ○ ○ ○ ○ ○目標値1 6回 7回 7回 7回 7回目標値2実績1 9回 ９回 8回 10回決算額評価 A A A A平成24年度実績　行政・サークル関係のパネル展示の他、大集会室及びホール等を活用した企画展示を実施。

公民館ロビー及び大集会室を利用した芸術文化の鑑賞機会と町内学習者の発表機会の提供を行い、公民館の利用促進を図ります。
中央公民館各種展示事業優れた作品の展示やサークル活動の発表展示を開催し、地域住民に鑑賞の機会を提供します。 児童生徒からサークル活動者、さらには身近な一般の方の展示も行ない発表機会の拡大を図ります。1.回数 

1-2-2　世代共通-芸術文化分野芸術文化鑑賞機会の拡充に努めます。
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2-1-1-01分類 担当課推進目標事業名事業内容・目的評価指標備考年度 H21 H22 H23 H24 H25実施計画 ○ ○ ○ ○ ○目標値1 60組 60組 60組 65組 65組目標値2 60% 60% 60% 60% 60%実績1 71組 61組 61組 54組実績2 45.6% 50% 48% 58%決算額 2,739 3,086 3,209 2,824評価 A A A A平成24年度実績　3公民館拠点の学習会のほか、公民館バスを利用した移動体験学習、保護者に対する学習活動及び電話子育て相談の実施。また、HPなど事業周知の徹底をした。

　３公民館で月一回月齢ごとの学習会と体験学習をそれぞれ開催します。参加親子は最大65組程度を想定。また、支援ボランティアにあっては常時10名以上の安定的確保を目指します。

中央公民館乳幼児母親家庭教育学級(すくすく）　3歳までの乳幼児を持つ保護者が集まり、育児の要領や子どもとの触れ合い方などについて学習する。内容としては、基本的な生活・食習慣、自然とのふれあいを主体に子どもの健全育成を目指し、様々なテーマを持って1年間を通した学級として学習します。1.参加親子数  2.出席率
2-1-1　生涯各期-乳幼児期「乳幼児母親家庭教育学級」運営体制の充実を図ります。また、親の学習機会をより一層充実し、子育て支援に努めるなど、家庭の教育力の向上に努めます。

2-1-3-01分類 担当課推進目標事業名事業内容・目的評価指標備考年度 H21 H22 H23 H24 H25実施計画 ○ ○ ○ ○ ○目標値1 4講座 3講座 2講座 1講座 1講座目標値2 60人 60人 60人 60人 60人実績1 3講座 3講座 1講座 1講座実績2 41人 100人 80人 112人決算額評価 A A A A平成24年度実績町内在住に乳幼児を持つ親並びに乳幼児を対象とした事業の実施。今年は「おやこフェスタ」に名前を変更して実施。クリスマス時期ということもあり、サンタクロースやプレゼントを用意し、人形劇と歌、昼食会等の催しを実施。

12月実施
中央公民館親子ふれあい事業（旧親子すくすくキャラバン）地域の魅力の再発見やサークル活動者などを活用した事業展開とし、参加者相互の交流と興味の拡大として実施する。また、乳幼児母親家庭教育学級・関連機関などとの共催を実施し、学習内容の多様化を図る。1.講座数 2.受講者数(延べ数)

親子がふれあいながら、一緒に参加できる事業を実施します。2-1-3　生涯各期-乳幼児期

2-2-1-04分類 担当課 中央公民館2-2-1　生涯各期-青少年期 中央公民館8



分類 担当課推進目標事業名事業内容・目的評価指標備考年度 H21 H22 H23 H24 H25実施計画 新規 ○ ○ ○ ○目標値1 20回 10回 10回 10回 10回目標値2実績1 16回 10回 10回 10回決算額評価 B B B B平成24年度実績  主に少年事業（子どもまつり　公民館まつり、アドベンチャースクール、カルタ大会ほか）開催周知やプログラムに載せて、周知徹底を図る。

中央公民館標語の推進と奨励　「早寝・早起き・朝ごはん・テレビを止めて外遊び」　標語を行事チラシや会議など、機会あるごとに町民に周知し推奨を図ります。1.標語の掲載など
2-2-1　生涯各期-青少年期家庭・地域・学校が一体となり、児童生徒の健全育成活動と生活習慣の改善を推進します。

2-2-2-05分類 担当課推進目標事業名事業内容・目的評価指標備考年度 H21 H22 H23 H24 H25実施計画 ○ ○ ○ ○ ○目標値1 30人 35人 35人 40人 40人目標値2 8回 8回 8回 8回 8回実績1 30人 33人 41人 40人実績2 7回 8回 8回 9回決算額千円 256 286 252 299評価 A B A A平成24年度実績　自然体験及び施設見学等を中心に実施。また、北海道電力中標津営業所主催による小学4～6年生を対象とした発電所等の施設見学の企画は、今年度は釧根地区の中で別海町が対象の年度となり、教育委員会を通しアドベンチャースクールに参加依頼があったことから、サマーキャンプと合わせて、阿寒町飽別発電所を見学した。

小学生4～6年を対象としたアドベンチャースクールを主に日曜日に実施する。

中央公民館アドベンチャースクール学校や家庭で体験できない野外活動や社会活動を通じて、探究心や忍耐力を養うとともに、集団生活の中で社会性・創造性・自立性など「生きる力」を育むことを目標として活動します。年間8回程度を開催(四季を通して屋内外を通して実施)し、多彩な体験を実施する。1.参加者人数   2.実施回数
2-2-2　生涯各期-青少年期魅力ある様々な体験的学習活動を展開するとともに、他地域・異学年交流を充実します。

2-2-2-06分類 担当課推進目標事業名事業内容・
中央公民館子どもまつり「こどもの日」にちなんで、親子で参加できる各種催しを行ない、子ども

2-2-2　生涯各期-青少年期魅力ある様々な体験的学習活動を展開するとともに、他地域・異学年交流を充実します。 中央公民館9



事業内容・目的評価指標備考年度 H21 H22 H23 H24 H25実施計画 ○ ○ ○ ○ ○目標値1 200人 200人 250人 250人 250人目標値2 30人 40人 40人 50人 50人実績1 200人 400人 400人 360人実績2 30人 28人 19人 31人決算額 167 150 128 133評価 A A B B平成24年度実績 映画上映及びミニ機関車試乗を実施。また、これまでと同様に子ども会・老人クラブ等の協力による実施体制で行った。

5月実施。「子ども育成会」「老人クラブ」に協力連携し、多くの子ども（親・祖父母含む）の参加を得て遊び・異世代交流を兼ねて実施する。
「こどもの日」にちなんで、親子で参加できる各種催しを行ない、子ども達に夢を与え青少年の健全育成を図る。1.参加者人数   2.事業実施に係わった人数 

2-2-2-07分類 担当課推進目標事業名事業内容・目的評価指標備考年度 H21 H22 H23 H24 H25実施計画 ○ ○ ○ ○ ○目標値1 200人 200人 250人 250人 150人目標値2 60人 60人 60人 60人 30人実績1 150人 100 80 105実績2 52人 15 16 23決算額 91 63 49 65評価 B B C B平成24年度実績

12月実施。ボランティア、子ども会育成会さらに老人クラブの皆さんの協力を得ながら開催します。ボランティアの皆さんによる7種類に及ぶ体験コーナー、餅つき体験、工作などの催しで、楽しみの中にも子どもたち自身が取り組む遊びを行います。

中央公民館クリスマス子どもの集い年中行事にちなんだ親子で楽しく参加できる各種催しを行ない、子ども達に夢を与え青少年の健全育成を図ります。1.参加者人数   2.事業実施に係わった人数 
2-2-2　生涯各期-青少年期魅力ある様々な体験的学習活動を展開するとともに、他地域・異学年交流を充実します。

今年度も1月に「新春餅つき&かるた大会」と名称を変更して実施。おもに小学校全学年及び幼児を対象に企画しているが、幼児及び小学校低学年が中心だった。入場者数は昨年より若干多く、参加者は楽しんでいた。2-2-3-05分類 担当課推進目標事業名事業内容・目的評価指標備考 8月実施。和太鼓教室を継続するためには、各地域の和太鼓保存会連携協力

中央公民館子ども和太鼓教室　各学年層が一体となって取組み、郷土芸能である和太鼓の魅力を知りまた発表機会を得て、伝統を引き継いでいき、子どもの意識成長を促します。練習の成果を文化祭で発表し、自信をつけて更に意欲を持たせます。1.参加者人数(小～高生) 
2-2-3　生涯各期-青少年期児童・生徒の読書励行や各種発表機会の充実を図ります。また、多様な地域活動への参加を促進します。
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備考年度 H21 H22 H23 H24 H25実施計画 ○ ○ ○ ○ ○目標値1 15人 20人 20人 20人 20人目標値2実績1 16人 39人 25人決算額 20 0 33評価 A E A A平成24年度実績 中止町内に拠点を置く郷土芸能保存団体に依頼し実施。今年は日程の都合上３月下旬の開催であったが、小学校が春休み中ということもあり、特に別海市街の子供たちの参加が大変多かった。ただ、別海市街に太鼓等の道具はなく、団体に借用しながらの開催であったが、継続して実施することで多くの同年代の子ども達のなかで学びあう学習環境や、団体の活動の促進となることから今後も続けていくことがメリットであると考える。

8月実施。和太鼓教室を継続するためには、各地域の和太鼓保存会連携協力を持って実施したい。

2-2-3-06分類 担当課推進目標事業名事業内容・目的評価指標備考年度 H21 H22 H23 H24 H25実施計画 ○ ○ ○ ○ ○目標値1 45チーム 45チーム 45チーム 45チーム 45チーム目標値2実績1 43チーム 37チーム 32チーム 23チーム決算額 124 129 93 71評価 A A B C平成24年度実績年々競技者の減少により、大会全体が全町規模となっていない状況にある。今後は大会だけではなく別海町におけるかるたの振興となるような取り組みについて別海町かるた後援会と協議していく。

2月実施。
中央公民館別海町少年少女下の句カルタ大会　北海道の伝統文化である下の句カルタを学び、その学習成果の発表機会として町内小中学生による大会の実施する。 1.参加チーム数  

2-2-3　生涯各期-青少年期児童・生徒の読書励行や各種発表機会の充実を図ります。また、多様な地域活動への参加を促進します。

2-2-3-07分類 担当課推進目標事業名事業内容・目的評価指標備考年度 H21 H22 H23 H24 H25実施計画 ○ ○ ○ ○ ○目標値1 30人 30人 30人
教育局と管内町村の共催事業で、平成21年まで5年間根室管内事業として開催。開催要望・アドベンチャーへの持ち上がり参加者が多いため、継続的な参加者の確保としても有効と考える。

中央公民館アドベンチャースクール ジュニア (旧、いきいき・わくわく　サタディキッズ)小学生2～3年生を対象に生きる力を育み、ものづくりや野外体験更に他校の子どもとの交流を通して、地域活動・体験活動への導入とし生きる力の育むきっかけづくりとする。1.参加者人数 　２．実施回数
2-2-3　生涯各期-青少年期児童・生徒の読書励行や各種発表機会の充実を図ります。また、多様な地域活動への参加を促進します。
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目標値1 30人 30人 30人目標値2 3回実績1 30人 30人実績2 5回決算額 30評価 A 中止 中止 A平成24年度実績今年度から中央公民館の事業として、小学2・3年生を対象に体験活動等を主体とした内容で年5回実施。
2-3-1-01分類 担当課推進目標事業名事業内容・目的評価指標備考年度 H21 H22 H23 H24 H25実施計画 ○ ○ ○ ○ ○目標値1 8講座 4講座 4講座 4講座 4講座目標値2 120人 130人 130人 140人 140人実績1 6講座 6講座 10講座 4講座実績2 149人 200 215 50決算額千円 56 218 186 25評価 B A A B平成24年度実績今年は登山をｱﾄﾞﾍﾞﾝﾁｬｰｽｸｰﾙと合同開催を2回、また料理教室等複数回開催の講座を実施。

通年随時開催。３館で連携で合同で取り組んだり、情報交換しながらメニューを設定します。

中央公民館成人講座健康づくり軽スポーツ(フットパス・登山)、暮らしセミナー等(ゴミ・防災・福祉)、生活文化(着物着付けなど)、食育(海山の料理教室)、パソコン教室ほか住民の学習課題を把握し、学習に参加しながら交流親睦を深め社会活動に参加する人を育てます。1.講座数   2.受講者数
2-3-1　生涯各期-成人期ニーズに応じた魅力ある学習機会を提供し、社会教育活動への参加を促します。

2-3-1-02分類 担当課推進目標事業名事業内容・目的評価指標備考年度 H21 H22 H23 H24 H25実施計画 ○ ○ ○ ○ ○目標値1 2講座 2講座 2講座 2講座 2講座目標値2実績1 1講座 2講座 2講座 6講座実績2決算額千円 7 44 35 32評価 B B B A
町民のニーズを把握し、現在公民館の利用の薄い層を中心に進める。

中央公民館リクエスト講座町民のニーズに合わせた学習機会を提供し、住民の自主的な学習要望を取り上げ、講座化します。1.講座数 
2-3-1　生涯各期-成人期ニーズに応じた魅力ある学習機会を提供し、社会教育活動への参加を促します。
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評価 B B B A平成24年度実施公民館利用者からの求めに応じて講座を開催。前年度から継続をしているママチャレンジサークルを実施。（子育てを中心としたお母さんが主体）
2-3-2-01分類 担当課推進目標事業名事業内容・目的評価指標備考年度 H21 H22 H23 H24 H25実施計画 ○ ○ ○ ○ ○目標値1 1回 1回 1回 1回 1回目標値2 80人 100人 400人 200人 200人実績1 1回 1回 1回 1回実績2 200人 180人 228人 134決算額千円 230 0 654 462評価 A B B B平成24年度実績家庭教育学級公演会として、「カムジー先生のTHEリズム遊び」を開催。小学生以下を中心に親子で一緒に参加リズム遊びに参加。

中央公民館家庭教育学級セミナー　次代を担うたくましい子供を育てるために、親自身が家庭教育に関する知識を習得し、実生活に役だてて、より良い家庭づくりを進めます。1.回数 2.参加数 
現代的課題や地域課題解決に向けた学習活動を充実し、地域づくりにつなげます。2-3-2　生涯各期-成人期

2-4-1-01分類 担当課推進目標事業名事業内容・目的評価指標備考年度 H21 H22 H23 H24 H25実施計画 ○ ○ ○ ○ ○目標値1 210人 215人 220人 230人 230人目標値2 10回 10回 10回 10回 10回実績1 187人 184人 171人 158人実績2 6回 6回 9回 9回決算額 267 250 259 183評価 A A A B平成24年度実績
参加者増加を図るため、地域情報をより多く聴き、また早く情報発信を行なっていきます。 今後は、自己の経験や学習の成果を地域や異世代に還元できるよう学習の確立を目指します。

中央公民館平成寿大学（別海・上風連・本別海・中春別・中西別） 60歳以上を対象に学習機会を提供し、自ら教養を高め、社会的活動に参加する喜びや生きがい意識をもった生活を送ってもらうことが目的です。社会学、福祉学、健康学、軽スポーツ等実践教養など学習機会を提供します。また、知識を得るものは各個人ですが、成果を披露する機会をつくり、さらに知識などをみがき、地域へ広め、まちづくりの一端を担っていく手助けをします。1.入学者数  2.年間実施回数
2-4-1　生涯各期-高齢期生きがいのある生活のための学習機会と学習成果を発表する場を提供します。
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平成24年度実績　学習メニューは、過去の実施状況や各大学の希望などを踏まえ、魅力ある科目設定を目指し推進した。2-4-2-01分類 担当課推進目標事業名事業内容・目的評価指標備考年度 H21 H22 H23 H24 H25実施計画 ○ ○ ○ ○ ○目標値1 1回 1回 1回 1回 1回目標値2 170人 170人 170人 170人 170人目標値3 ２団体 ２団体 中止実績1 1回 1回 4回実績2 34人 230人 385実績3 ２団体 2団体 2団体決算額 0 0 0評価 A A A E平成24年度実績高校2年生の「総合的な学習時間」における軽スポーツ・交流発表会を予定していたが、高校側から都合により今後の活動は中止することとなった。

5～6月実施。高校生2年生への指導及び交流として、軽スポーツの実施。公民館を会場にクイズ・合唱・踊りなど発表して交流を深めている。

中央公民館異世代交流事業（高校生）・食べ物づくりや工夫した遊びを教えたり、作業や道具の使い方などを子ども達に実践して知ってもらい、その子ども達が未来永劫に伝えていくなど、昔の苦労と努力があって自分達がある事を知って成長してもらうことを目的とします。1・回数   2.参加者数(高校生を含む)   高校2年生100人と寿大学生3・学校祭への参加団体数
2-4-2　生涯各期-高齢期高齢者のもつ豊富な知識・経験を活かした社会教育活動への参加を促進します。

3-1-1-01分類 担当課推進目標事業名事業内容・目的備考 H21H22H23H24H25H26H27H28H29H30 H21 H22 H23 H24 H252,020千円 411千円 805千円 2,547千円○ ○ ○ ○平成24年度実績
　　　　〃　　　　〃　　　　〃

実施計画 施設老朽化に伴う修理　　　　〃　　　　〃
雨漏り箇所補修、ベランダ改修、音響機器一部更新大集会室蛍光灯一部交換を実施大集会室蛍光灯一部交換を実施

施設・設備の適切な改修や補修を実施し、快適な学習環境を維持します。3-1-1　施設・機関-公民館

病院建設に伴う下水配管工事・灯油ストーブ取付工事
経年劣化による雨漏り、
施設及び備品等の補修 経年劣化による公民館施設の維持補修。また、多年に渡る使用による機器故障・機能陳腐化に伴う備品の購入整備を行う。

中央公民館
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3-1-2-01分類 担当課推進目標事業名事業内容・目的備考 H21H22H23H24H25H26H27H28H29H30 H21 H22 H23 H24 H25○ ○ ○ ○平成25年度実績

町民のニーズに応える生涯学習センターを建設します。3-1-2　施設・機関-公民館

         〃
 ホール設備など舞台機能を充実させ、鑑賞・発表機会の充実と住民の多様な学習ニーズに対応できる「総合文化施設」としての公民館を目指します。
（仮称）生涯学習センター建設事業耐震基準を満たさない老朽化した中央公民館を新しく「生涯学習総合施設」として建設（建て替え）します。

生涯学習課・中央公民館

建設建設実施計画 役場庁内検討委員会設置(基本計画検討)基本計画・基本設計策定実施設計
教育委員会内部検討役場庁内検討委員会設置・検討役場庁内検討委員会設置(素案検討)
外構工事年度決算額評価 基本計画の策定に向けて、庁内における検討を実施。3-1-3-01分類 担当課推進目標事業名事業内容・目的備考 H21H22H23H24H25H26H27H28H29H30 H21 H22 H23 H24 H25○ ○ ○ ○平成24年度実績

公民館の運営状況について適切な評価を実施し、その結果に基づき必要な改善を講じます。3-1-3　施設・機関-公民館

　　　　　〃 　　　　　　 随時改善
３公民館における会議を実施し、運営体制や業務の集約化を含めた検討を行ないます。
運営の状況に関する評価並びに情報の提供・公民館の業務集約化に対し、検討を実施します。・事業運営に対するを評価行ない改善を図ります。・教育行政評価に関する情報を積極的に提供します。

中央公民館

運営推進（随時改善）運営推進（随時改善）運営推進（随時改善）
実施計画 改善骨子作成総体的改善骨子作成情報の共有で活発な業務の推進新施設を利用した業務案作成（検討）

　行革推進や建物規模等を含めた検討を行ないます　　　　　〃　　　　　　　随時改善　　　　　〃　　　　　　　随時改善
年度決算額評価毎年の評価に基づき、業務内容・体制の改善を図り、また3公民館における事業状況の確認などの会議の開催を実施。3-1-4-01分類 担当課推進目標 町民と協働した公民館運営を目指します。3-1-4　施設・機関-公民館 中央公民館(３公民館集約)中央公民館15



推進目標事業名事業内容・目的備考 H21H22H23H24H25H26H27H28H29H30 H21 H22 H23 H24 H25○ ○ ○ ○平成24年度実績

町民と協働した公民館運営を目指します。
情報の共有で活発な業務の推進

公民館業務の協働推進町民との窓口的役割を持つ公民館事業の推進に努めます。

情報の共有で活発な業務の推進・新施設を利用した業務案作成情報の共有で活発な業務の推進・新施設を利用した業務案作成情報の共有で活発な業務の推進・新施設を利用した運営開始
実施計画 情報の共有で活発な業務の推進・新施設を利用した業務案検討情報の共有で活発な業務の推進・新施設を利用した業務案検討情報の共有で活発な業務の推進新施設を利用した業務案作成（検討）

情報の共有で活発な業務の推進情報の共有で活発な業務の推進情報の共有で活発な業務の推進
年度決算額評価窓口対応における貸館状況、他町事業、サークル活動等の情報の共有化に取り組み、より多くの町民に提供できるよう努めた。

中央公民館16


